Vyvojové diagramy (VD)

Jazyk VD pouziva $tatnou normou stanovené znacky, prehl'adne (graficky) vyjadruje tok
riadenia a dat.

Zakladné prikazy:
Prikaz vstupu: Prikaz vystupu:
VStUP vystup
pl :.P2 hl,h2,....hn
e pl, .., pn-stpremenné, do ktorych sa ulozia udaje na spracovanie
h1, ..., hn - st vystupné hodnoty (polozkou vystupu moze byt aj text uzavrety v
uvodzovkach)
Prikaz priradenia: Sekvencia:
| p 1
p=V +
| P2
e pje premennd; v je vyraz, ktorého +

hodnotu priradenim premenné p nadobudne

Pn

v

e pl, ..., pn st prikazy; vykonaji sa v
poradi v akom su zapisané

Priklady na precvicenie:

1. Vytvorte VD, ktory vypocita sti€et dvoch 'ubovol'nych &isel.
2. Vytvorte VD, ktorym zistite obsah a objem kruhu.
3. Vytvorte VD, ktorym vypocitate objem a povrch hranola.



Vetvenie (alternativa)

Binarne uplné — obsahuje prikazy v oboch vetvach

podmienka

-

e pl, p2 st prikazy (resp. zlozené prikazy)

Binarne netiplné — obsahuje prikaz iba v jednej vetve

podmienka

-t
v

Priklady na precvicenie:

Vo vSeobecnosti:

® ak je podmienka splnend
vykona sa prikaz pl,

e ak nie je podmienka splnend
vykona sa prikaz p2

Vo vSeobecnosti:

o ak je podmienka splnena
vykond sa prikaz p, inak
pokracuje v programe dalej,
to znamend vetvenie je bez
ucinku

e Vytvorte VD, ktory vypiSe maximalnu hodnotu z dvoch zadanych cisel.
e Vytvorte VD, ktory vypise, ¢i zadané Cislo je kladné alebo zaporné.
e Vytvorte VD, ktory vypiSe, ¢i je zadané Cislo parne alebo neparne.



Cykly:
FOR

[ ]
vykonavat’.

¢

ktory sa opakuje

WHILE

podmienka

Y

cyklus s podmienkou na zaciatku
cyklus s neznamym poctom opakovani

cyklus s pevnym poctom opakovani, vopred vieme, kol’kokrat sa ma telo cyklu

Vo v8eobecnosti:

opakuj n krat vykonanie
prikazu p, resp. prikazov,

po poslednom vykonani
prikazu, pokracuje sa dalej v
programe

I je riadiaca premenna cyklu, n je pocet opakovani, p je prikaz (resp. zloZeny prikaz),

Vo vSeobecnosti:

e pokial je podmienka splnend,
vykonava sa prikaz p, resp. prikazy
(nevieme kolkokrat sa prikazy
vykonaju),

e ak podmienka nebude splnend,
pokracuje sa v programe dalej,

e prikazy sa nemusia vobec vykonat.



REPEAT

e cyklus s podmienkou na konci
e cyklus s neznamym poctom opakovani

Vo vSeobecnosti:
A > o prikazy sa vykonavaju pokial nie je
v podmienka splnena,
p o ak bude splnend podmienka, pokracuje
sa dalej v programe,
l e prikazy sa aspon raz vykonaju.
podmienka +

Priklady na precvicenie:

1. Napiste VD, ktory vypocita BMI index a vypiSe, ¢i mate alebo nemate nadvahu. BMI =

telesny hmotnostny index, vyrata sa ako podiel hmotnosti v kilogramoch a vysky

v metroch na druhu, BMI > 18,5 podvaha, 18,5<=BMI<25 normalna hmotnost,

25<=BMI<30 nadvaha, BMI>30 obezita.

Vytvorte VD, ktory vypocita sucet Cisel v zadanom (nacitanom) intervale.

Zistite, ¢i dané tri ¢isla m6Zu byt stranami trojuholnika.

Urcte ¢i uhol zadany na vstupe je ostry, tupy, alebo pravy.

Napiste VD, ktory vypocita korene kvadratickej rovnice.

Napiste VD, ktory vypocita priemer nac¢itavanych Cisel.

Na konci polroka potrebuje zistit' ucitel’ priemernti zndmku Ziakov na vysvedceni za

biologiu. Pomozte mu tym, Ze mu napiSete program, ktory by mohol pouZit' pre

I'ubovolny pocet ziakov. Slovne okomentujte, ako by sa zmenila situacia, keby ucitel

ignoroval jednu najlepsiu a jednu najhorSiu znamku?

8. Spocitajte ciferny sucet daného prirodzeného Cisla.

9. Napiste program, ktory simuluje vytah. (tzn. Nosnost’ vytahu nemoze byt prekrocena.)

10. Vytvorte program, ktory bude s¢itavat’ zadavané ¢isla, kym ich stcet bude mensi ako 100.
Program vypiSe pocet s¢itavanych ¢isel a ich sucet.
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